

# 密克罗尼西亚联邦总统访问我市

本报讯(YMG全媒体记者)4月6日晚至8日上午,密克罗尼西亚联邦总统韦斯利·西米纳访问我市。4月7日,省委书记林武在我市会见了韦斯利·西米纳和夫人一行。省委常委、市委书记江成,副省长邓云锋,中国驻密克罗尼西亚联邦大使吴伟,市委副书记、市长郑德雁,副市长张志

新参加有关活动。

韦斯利·西米纳一行首先考察了长岛综合试验区,听取烟台及长岛绿色低碳发展情况介绍,参观长岛海洋生态文明展览馆、新能源供暖站、孙家村民宿、地埋式污水处理站。在万华烟台产业园和中鲁远洋(烟台)食品有限公司,韦斯利·西米纳听取

企业发展历程、布局规划、产品销售等,详细了解相关技术和应用前景,并通过视频平台察看了金枪鱼生产加工车间。

访问期间,韦斯利·西米纳对我市推动绿色低碳高质量发展取得的成果表示赞赏,希望双方加强沟通、密切往来,深化海洋渔业、绿色低碳等领域合作。

## 文化中心广场启动春季环境综合整治

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 宋大伟 摄影报道)春暖花开,我市文化中心广场逐渐热闹起来。7日,市城管局数字化城市管理服务中心组织物业公司,全面开展广场春季环境综合整治,擦亮城市窗口。

当天上午,记者在文化中心广场看到,物业工作人员对广场地面进行整体冲刷和清理,擦拭配套相关设施设备,确保广场整洁卫生。同时,广场各类绿化植被浇灌返青水、补栽移植、枝条修剪、病虫害防治、杂草清除等日常养护工作也已经启动。广场管理方还积极督导设施维护方做好广场各类配套市政设施、设备的日常维护、检修和保养,按计划有序开展广场春季设施大修工作,确保广场各类设施设备完好运转。



## 芝罘区垃圾分类21天习惯养成计划见成效



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 蔡媛媛 张萌 摄影报道)昨天上午,阳光明媚,垃圾分类21天习惯养成计划颁奖仪式在芝罘区塔山社区家风广场正式拉开帷幕,居民手持活动登记卡有序领取活动礼品。

3月16日至4月5日,芝罘区综合行政执法局环卫中心联合中环洁森惠烟台分公司在塔山社区开展“垃圾分类21天习惯养成计划”活动,引导居民对厨余垃圾进行单独投放。针对累计投放3、7、14、21天的居民均有礼品赠送,活动现场领取奖品的居民约100人,其中坚持21天打卡的约70人,此次活动充分调动了居民垃圾分类的积极性和参与率。

活动现场,快板表演“垃圾分类好处多”吸引了不少居民驻足观看。节目生动形象地将垃圾分类的好处和方法融入快板中,朗朗上口。同时通过垃圾分类知识竞答和分类投放的小游戏,加深居民对垃圾分类的认识,让居民在游戏中掌握分类的方法。已经领取21天打卡礼品的市民滕惠民说:“我们小区不少居民都是结伴一起给垃圾分类,遇到不确定的物品,还能互相探讨到底属于哪类。”当记者问到坚持垃圾分类是否麻烦时,滕惠民笑着说:“一点都不麻烦,我退休后在家也没事,垃圾分类也就是顺手的事。”此外,滕惠民还邀请记者到垃圾分类房现场演示可回收物的操作方法,并且指着手机说:“投放时可以自动称重积分,最后兑换生活必需品,家里再也不用堆这些废纸箱了,只要有废纸箱、易拉罐等都可以随时投放,家里也干净了。”

芝罘区综合行政执法局环卫中心副主任孙德胜介绍,为做好居民分类投放垃圾的指导工作,环卫中心指导市场化企业在示范小区设置定时投放点,由督导员协助居民进行分类投放,保证收集运输时对应的收集容器内垃圾品类准确。针对部分居民担心的垃圾混装混运问题,环卫中心也安排专人在分类垃圾接收时间结束后,由小区内部垃圾转运车开展巡回回收,将分类好的厨余垃圾转运至待运点,最后由厨余垃圾专车转运至末端处置场;可回收物在厨余垃圾收运结束后,由专车转运至小区内的集中收集点或智能回收箱,然后送至再生资源处置点;有害垃圾统一运送至环卫部门暂存点,由有资质的企业专项收运处置。

## 同村老哥俩一起追寻梦想

卫德广和任永刚都是烟台本地人,家住福山区回里镇望远村。

他们每天的行程就是早晨5点半左右起床,洗漱、吃饭、简单收拾一下,然后拿着“刮大白”的工具包坐上9路车出发,7点左右,两人就到了位于芝罘区华丰街附近的劳务市场。

### “刮大白”的活干了20多年

记者在这处劳务市场看到,有很多“木工”“水电暖”“开孔砸墙”的牌子挂在摩托车的后座上。卫德广专门干刮腻子、刷乳胶漆的活,也就是“刮大白”,只需要在肩上扛一个刷漆的滚子,就知道他是干什么工种的。这个活卫德广干了已经有20多年了。

“我的运气还不错,前不久接了两家的单子。都是去给雇主家‘刮大白’,一天下来能有300元左右的收入。”今年已经69岁的卫德广笑呵呵地说,站在这里的工友干啥的都有,最多的时候能有100多人在这里揽活,就是年龄偏大,50岁的都算是年轻人了。

在劳务市场上,年龄确实是一个

无法回避的问题。也正是因为年龄的原因,卫德广和他的老工友们也不得不来这里找活干。

就在采访时,一位路过的市民上前询问:“家里的地板砖翘了起来,把原来的地板砖撬了,再补上新的,得多少钱?”话音一落,周围的人一下子都围了上去,卫德广也跟着走过去听听。

“也不是我的活。再说人家也就打听个价格,可能觉得不太合适就走了。”卫德广说,现在活少,不好揽,幸好有一些老主顾帮忙介绍生意。卫德广年轻的时候也在建筑公司干过,后来还是觉得自己单干方便,就和同村的老哥儿几个一起做伴干起了零工。



### 打零工增加了收入改善了生活

虽说最近气温有所回升,但一大早就站在大街上还是有点冷。卫德广和一个村子出来找活干的任永刚一边攀谈,一边来回走着,这样身上就不那么冷了。

到了中午11点半,很多工友就结伴去附近的拉面馆吃碗热乎的拉面。任永刚说:“现在人们的生活越来越好了,吃穿不愁,干点零活不仅增加了家庭收入,赚的钱偶尔也能改善一下生活。”

都是为了生活,都是城市打工人,就在卫德广和任永刚站着等活的不远处,两个年轻人手提公文包,挨家店铺推销产品。

即便是屡次被婉拒,年轻人的脸上也挂着不气馁的笑容,紧接着再走进下一家。

不管是风华正茂,或是老骥伏枥,谋一种生活,赚一份收入,这便是城市里的追梦人。

YMG全媒体记者 王鸿云 摄影报道

